

2025

决胜

中考

9版—24版

3月31日,备受瞩目的青岛市2025年中小学招生政策正式发布。一揽子招生政策中,中考考试方式、成绩呈现方式以及高中录取方式历来是社会各界关注的重中之重。今年青岛市初中毕业生约9.3万人,与去年持平,但据了解四区和高新区毕业生预计增加两千余人,因此今年局属普高的扩招规模近年罕见。

与往年相比,今年青岛中考政策有多项调整,给考生带来诸多利好。公办普高迎来扩招大年,局属公办普通高中招生计划在2024年基础上共增加32个班1530人,考生上公办普高的机会更大了。同时,多所高中段学校增设特色班、足球班、国际班,也给了考生更多的选择。另外,25所高中段学校公布的自主招生计划数较去年增加了601个,尤其是优质公办高中自招计划增幅明显,在“全民自招”时代,有望为自招热度再添一把火。而随着招生政策的调整,今年公办普高格局或将迎来新变化。

变化,带来了机会,也意味着不确定性的增加。还有不到两个月,青岛中考大幕就将拉开。在广大考生即将填报中考志愿前,本报特推出“决胜中考——2025年中考招生特刊”,在为考生提供中考招考权威信息的同时,选取岛城知名优质公办普通高中、优质职业高中、知名热点民办高中学校进行深入采访,将这些优秀高中的教育理念、师资水平、办学特色和取得的成绩全方位呈现给大家,助力广大考生和家长报名时作出科学抉择。

春深时节,万物生长,共赴一段青春的梦想征程。考生们,中考是你们面临的第一次大考,战鼓已在前方擂响。在接下来的日子里,为了升入理想的高中,大家理应保持专注,全力以赴,把每一次复习当作知识的加固,把每一次模拟当作实战演练。但中考毕竟只是人生长跑中一个赛段的冲刺,并不能一锤定音地决定一个人未来的命运。跑累了,别忘了调整身心,汲取力量,驱散倦意后,继续逐梦征途。

祝福全市9万余名考生,带着无畏勇气,在考场上笔落生花,去拥抱属于自己的万丈光芒。

文/董真

